



Образовно-културна установа

Oktatási és Művelődési Intézmény

cnesa

Србија, 24420 Кањижа (Magyarakanizsa) — Трг главни бр. 9 (Fő tér 9.) — Tel./Fax: +381 24 873 043 — e-mail: cnesa@cnesa.rs — www.cnesa.rs

A CNESA OKTATÁSI ÉS MŰVELŐDÉSI INTÉZMÉNY 2021-ES ÉVRE VONATKOZÓ MUNKATERVE

Magyarakanizsa, 2020 májusa

I. BEVEZETÉS

Intézményünket 1958-ban alapította az akkori városi önkormányzat.

Kezdetben a neve Munkásegyletem volt, és az oktatási részleg mellett több alegységet is magában foglalt. Idővel ezek az egységek önálló jogi személlyé váltak vagy megszűntek.

A Munkásegyletem a 1990-es évek elején nevet változtatott, és akkor kapta a ma is használatos elnevezését.

Az intézmény fő tevékenységi köre a felnőttképzés maradt, de emellett más szervezeti egységeket is felölelt: az Info TV-t, a mozi, a Művészetek Házát (színház) és az Alkotóházat.

2008-tól az újonnan felépített épületben működik a Dobó Tihamér Képtár.

A 2015-ben az Info TV magánkézbe került, az Alkotóházzal pedig a továbbiakban József Attila Könyvtár gondoskodik.

Miután a Magyar Nemzeti Tanács kiemelt jelentőségű intézménnyé nyilvánította, 2011-ben részlegesen átvette a Cnesa OMI alapítói jogait.

II. TEVÉKENYSÉGÜNK, FELADATAINK, KÜLDETÉSÜNK

Tevékenységünk két alapvető részre tagolható.

A Művészetek Háza a kulturális élet, a felnőttképzési részleg pedig az iskolarendszeren kívüli oktatás területén tevékenykedik.

A Művészetek Háza elsősorban a közművelődési-kulturális tartalmakat helyezi előtérbe, külön hangsúlyt fektetve a gyermekek és fiatalok számára szervezendő programokra. Saját rendezvényei között vannak hivatásos és amatőr színházi előadások, filmvetítések, hangversenyek, előadások, beszélgetések, irodalmi estek, könyvbemutatók, kiállítások.

A Művészetek Házának nagyterme 320 néző befogadására alkalmas.

A külön épületrészben található oktatási részleg három irodahelyiséggel, hat tanteremmel, egy számítástechnikai teremmel és egy kisebb könyvtárteremmel rendelkezik.

III. A MŰVÉSZETEK HÁZA MUNKATERVE A 2021-ES ÉVRE

A Művészetek Házának elsőrendű vállalt feladata a községbeli kulturális élet szervezése, tekintettel a közösség, az egyes társadalmi csoportok, korosztályok igényeire.

Intézményen belül, szervezetileg a Művészetek Házához tartozik a Kultúra mozi és a Dobó Tihamér Képtár.

Az előttünk álló évben is szeretnénk színvonalas művelődési repertoárt előkészíteni, külön odafigyeléssel a gyermekek és fiatalok kulturális nevelésére.

A 2021-es évben, támogatva a vajdasági magyar hivatásos színházak munkáját, a Szabadkai Népszínház és/vagy a Zentai Magyar Kamaraszínház egy-egy előadását szeretnénk meghívni városunkba.

A gyermekeknek a Szabadkai Gyermekszínház, a Zentai Magyar Kamaraszínház, a budapesti Magyar Népmese Színház, a belgrádi Više od igre balett-társulat és/vagy a Teatar na Savi előadásából válogatunk majd. Ezekkel a társulatokkal az évek során már dolgoztunk együtt, és megbízható partnereknek bizonyultak, de természetesen nyitottak vagyunk más csoportokkal való együttműködésre is.

A gyermekek számára a színházlátogatást a községbeli oktatási intézmények (óvoda, általános iskola, középiskola) segítségével valósítjuk meg, és díjmentesek a gyermekek, diákok számára.

Arra is odafigyelünk, hogy ne csak a magyarkanizsai gyerekeket szólítsuk meg egy-egy előadással, hanem községünk falvaiba is juttassunk előadásokat.

A 2021-es évben folytatjuk a községbeli felső osztályosok számára a színházi nevelési órák tartását az őszi időszakban Oláh Tamás magyarkanizsai színházi szakemberrel. Ennek célja a színház megismertetése, megszerettetése a fiatalokkal, a kulisszák bejárása.

A 2019-ben pilótaprogramként első alkalommal megszervezett Dr. Papp György Szépolvasási és Szépkiejtési Verseny megszervezését is folytatjuk, hiszen célunk hagyományossá tétele. Mindkét saját nevelési programra keressük a pályázati támogatásokat.

A zenei programok szervezése terén új lehetőségek nyílnak: az új koncertzongora 2019-ben történt beszerzésével zongoraesteket, hangversenyeket is bátran szervezhetünk.

Saját szervezésű programjainkat kiegészítik a községünk egyesületei, szervezetei által szervezett rendezvények, a melyeknek az előkészítésében, lebonyolításában is szerepet vállalunk.

Amennyiben a nagyterem vagy a kisszínpad kihasználtsága megengedi, helyet biztosítunk egyes, Magyarakanizsához vagy községünkhöz kötődő színházi alkotók, társulatok próbafolyamataihoz.

Új kihívások – online tér

A 2020-as járványhelyzet új állapotot teremtett nemcsak községünkben, az országban, hanem az egész világon. Ezekhez a kihívásokhoz nekünk is alkalmazkodnunk kell. Karanténszínházak, felolvasószínházak, online előadások helyettesítették a színházba járás gyakorlatát.

Egy esetleges szükségállapot újbóli vezetése esetén is igyekszünk felkészültek lenni, így fontosnak tartjuk olyan megvalósítási programterv kidolgozását, aminek segítségével intézményünk hozzájárulhat a folyamatos művészeti-művelődési tartalmak biztosításához az otthon töltendő időszakban. Ennek esetleges tartalma: filmajánlók készítése, előzetesek feltöltése a közösségi oldalunkra (Facebook), a hivatásos színházak online tartalmaira való figyelemfelhívás, kézműveskedés otthon, felolvasóestek vajdasági költők, előadók bevonásával, kortárs szerzők, feltörekvő fiatal művészek támogatása és műveikről készült kisvideójuk bemutatása online felületünkön.

Pályázunk

Intézményünk már évek óta aktív pályázati munkát végez, minden elérhető pályázati felhívásra nyújtunk be programot, növelve az éves programterv megvalósíthatóságát, tehermentesítve a községi költségvetést.

2021-ben a tartományi kulturális titkársághoz, a művelődési és oktatási titkársághoz, a kulturális és államigazgatási minisztériumhoz, a Szerbiai Filmes Központoz, a magyarországi Bethlen Gábor Alaphoz, a Nemzeti Kulturális Alaphoz, az Emberi Erőforrások Minisztériumához és további alapokhoz pályázunk majd.

A 2021-es évben is nyitottak vagyunk minden olyan produkció, program megvalósítására, amelyeket magyarországi felek pályáznak le, mi pedig a helyszínt, a rendezvény befogadását biztosítjuk.

Kultúra Mozi

A 2020-as évben törekszünk arra, hogy megtartsuk és erősítsük a szakmai együttműködésünket azokkal a filmforgalmazó cégekkel, amelyek szerb, magyar és külföldi filmeket hoznak el hozzánk (Vajdasági Vándormozi, 3D Mobil Cinema, Megacom Film, Delius Film stb.)

Folytatni kívánjuk a közös munkát és együttműködést a Szabad Övezet Filmfesztivállal és a Cinema Filmműhely által szervezett Vajdasági Magyar Filmek Fesztiváljával. 2019-ben két új partnerrel dolgoztunk együtt (Beldocs Filmfesztivál, Szerbiai Francia Intézet), akikkel együtt filmvetítéseket terveztünk. Ezt jó iránynak tartjuk, és folytatni szeretnénk.

A mozifelszerelés fejlesztését a Szerbiai Filmes Központ éves pályázati kiírására való jelentkezéssel szeretnénk elősegíteni. A szerbiai mozik elődigitalizációs és digitalizációs fejlesztését segítő pályázathoz több évre előrevetített fejlesztési tervünk van. 2019-ben a moziterem audiorendszerét sikerült modernizálni és egy új mozivásznat szereztünk be. A következő évek feladata egy digitális vetítógép beszerzése, a székek és a padlószőnyeg cseréje, valamint további elektronikai javítások.

Amint rendelkezünk digitális vetítógéppel (DCP), lehetőségünk lesz hivatalos szerbiai filmforgalmazótól megvásárolni már magyar nyelvű szinkronos filmeket is. 2020 óta a belgrádi Taramount forgalmazó magyar nyelvű, szinkronos filmeket forgalmaz Szerbiában, de ez a szolgáltatás csak a DCP révén érhető el. A Szerbiai Filmes Központoz minden évben pályázunk ezen céljaink elérése érdekében. Remélhetőleg 2021-ben már Magyarakanizsán is elérhetőek lesznek hivatalos úton a magyar nyelvű gyermek és egyéb filmek.

Dobó Tihamér Képtár

A 2020-ban történő események nagy fokban hozzájárulnak ahhoz, hogy átformáljuk eddigi megszokott munkamenetünket, amivel igyekeztünk községünk, valamint vendégeink széleskörű közönsége elé tárnunk olyan kiállításokat és rendezvényeket, amelyek értéket hordoznak.

A jelen helyzetet követve, kísérletképpen létrehoztunk egy virtuális galériát, ahol ismét láthatóak a Dobó Tihamér Képtárban kiállított alkotások tárlatbontás után is. Virtuális képtárunk egyben ötletadó műhely is, ahol különféle eljárások ismertetésével, praktikus tanácsokkal nyújtunk segítséget az alkotni vágyóknak. Tevékenységünket pozitív visszajelzések kísérik.

A Dobó Tihamér Képtár fennállása óta az egyharmad elv alapját figyelembe véve, a tárlatok harmadát Magyarokanizsa község, legszűkebb közösségünk alkotói adják, harmadát szerbiai szinten szervezzük meg, az utolsó harmadot pedig külföldi alkotók munkáival töltjük ki, hogy közönségünknek rálátást biztosítsunk a kortárs művészet irányvonalaira.

A kiállítások szervezése mellett a képtár a községben működő civilszervezetek, intézmények, szervezetek számára térítésmentesen biztosít helyszínt különféle rendezvények, előadások, találkozók, konferenciák megtartásához, ugyanakkor főként a téli időszakban mi is szervezünk beszélgetéseket, irodalmi-közéleti, művészeti és egyéb tematikájú előadásokat. Célunk továbbra is az, hogy a képtár nemcsak művészeti helyszín, hanem közösségi tér is legyen.

Az önálló, saját szervezésű programok mellett kísérőrendezvényként (Írótábor, március 15-e, október 20-a, Szent István-nap stb.) is szerepelnek aktivitások képtárunk éves programjában.

Az előttünk álló esztendőben is nyitottak vagyunk a községbeli oktatási intézmények (óvoda, általános iskola, középiskola) megkereséseire, és szeretnénk eddigi együttműködésünket még inkább kiterjeszteni (kézműves foglalkozások a kárpárban, képtárlátogatás a polgári nevelés órákon stb.).

2021-ben is szeretnénk megragadni minden lehetséges pályázatot, hogy képtárunk felszereltségét, szerény eszközállományát fejlesszük, programokkal töltsük meg (tartományi, minisztériumi pályázatok, magyarországi kiírások).

A Művészetek Háza programjainak teljes évi költségigénye

Szervezeti egység	Költségtétel	Összeg
Művészetek Háza	színházi előadások össz költsége	620.000 dinár
Művészetek Háza	vendéglátás	40.000 dinár
Művészetek Háza	hangversenyek költsége	250.000 dinár
Művészetek Háza	egyéb kulturális programok költsége (verses est, monodramák stb.)	90.000 dinár
Művészetek Háza	elszállásolás költsége	30.300 dinár
Művészetek Háza	a színházi nevelési program költsége	20.000 dinár
Művészetek Háza	a szövegolvasási verseny megszervezésének költsége	90.000 dinár
Dobó Tihamér Képtár	vendéglátás	10.000 dinár
ÖSSZESEN		1.150.300 dinár

A fent említett költségek számlás és szerződéses formában kerülnek kifizetésre, továbbá költségvetési eszközök és saját bevételek felhasználásával valósítjuk meg őket.

Fejlesztési terveink

A 2021-es év feladata a Művészetek Házának minél szélesebb eszköz- és technikai fejlesztése pályázatok révén. A pinceklubunk és a nagyszínpad padlójának felújítása elsőrendű feladatunk, ugyanakkor a nagyszínpad borítását is cserélnünk kell.

Szükséges a tűzvédelmi vasfüggöny szanálásának elvégzése és a reflektorokat hordozó hidak megerősítése.

Sajnos, a munkatársaink által használt asztali számítógépek, laptopok elavultak, folyamatos javításra szorulnak. A közeljövőben megoldást kell találnunk ezek cseréjére is a hatékonyabb munkavégzés érdekében.

A jelzett munkálatokat több éve tervezzük és a szükséges anyagi forrásokra pályázati lehetőségeket keresünk.

IV. AZ OKTATÁSI RÉSZLEG 2021. ÉVI PROGRAMTERVE

Képzési kínálatunk

Intézményünk alapvető törekvése továbbra is a folyamatos, élethosszig tartó tanulás népszerűsítése, valamint a társadalmi-gazdasági változások folyamatos nyomonkövetése.

Oktatási részlegünk kínálatában többféle nem formális képzés szerepel. A nyelvtanfolyamok mellett szakmák felett álló készségek és kompetenciák elsajátítására, fejlesztésére irányuló kurzusokat is szervezünk.

A 2020/2021-es tanévben képzési kínálatunk szerkezetében szerepelnek majd hagyományos és a gazdasági környezet diktálta képzések.

Nyelvi képzéseink évről-évre nagy érdeklődésre tesznek szert. Ezért az elkövetkezendőkben is szeretnénk indítani angol-, német-, szerb- és magyar tanfolyamokat, természetesen több tudásszinten. Ezen képzéseinket elsődlegesen középiskolásoknak és felnőtteknek kínáljuk, viszont az angol tanfolyamnál már az ovis és az iskolás korosztályt is igyekszünk bevonni hallgatóink körébe.

Újdonságként az általános iskolásoknak szóló, iskolarendszeren kívüli angol- és német tanfolyamot szeretnénk meghirdetni községünk nagyobb településein, ahol arra érdeklődés mutatkozik.

Terveink között szerepel a szabó-varró tanfolyam megszervezése és lebonyolítása. Amennyiben adottak a lehetőségek, ezt a tanfolyamot megszervezzük Magyarokanizsán kívül is. A nyelvtanfolyamok mellett jelentős hangsúlyt fektetünk a számítástechnika oktatására, mely iránt leginkább a székporúak érdeklődnek. 2021-ben is megszervezzük a számítástechnikai alapképzést az 55 év felettek számára. Ebből a célból, mint partner közreműködünk egy Erasmus Plus pályázat megírásánál. A projekt tevékenységek megvalósítását 2021-re tervezzük. Ezen pályázattól függetlenül továbbra is törekedni fogunk, hogy ne csak Magyarokanizsán, hanem lehetőség szerint a falvakban is megszervezzük a képzést. Horgoson már megvannak az infrastrukturális és technikai feltételek erre. Reméljük máshol is sikerül jó együttműködést megvalósítanunk iskolákkal, művelődési házakkal és helyi közösségekkel.

Oktatási részlegünk a 2021-es évben folytatná a már korábban meghatározott irányvonalát, amit főként pályázati forrásokból pénzelne. Kézműves oktatást indítanánk, aminek célja a gyermekek megismertetése a népi kézműves technikákkal: a kötés, horgolás, varrás fortélyaira oktatnánk őket a téli vagy a nyári szünetekben, ezáltal is biztosítva szabadidejük hasznos és tartalmas eltöltését. Ezen foglalkozások iránt a felnőtt korosztály is érdeklődik.

A Covid-19-es járvány korlátozásai alatt kialakult távoktatási tapasztalatainkat szeretnénk tovább fejleszteni és igény szerint alkalmazni a normális körülmények közepette is.

Nyilvánosan elismert tevékenységszervezők vagyunk

2017-ben intézményünk benyújtotta a szerbiai állami szintű akkreditálási kérelmét, ami által a 2017-es év végére: „A gazdasági változások könyvelése” elnevezésű könyvelői képzésünk megkapta a jóváhagyást, amely öt évre szól.

A képzés az első csoporttal 2018 nyarán indult és 2019 októberében ért véget. További csoportok indítását tervezzük.

Terveink szerint újabb szakmai képzésre nyújtunk be kérelmet az oktatási minisztériumhoz és a tartományi oktatási titkársághoz. A munkaerő-piaci igények felmérése után fogjuk meghatározni milyen profilú államilag elismert képzést indítunk majd.

Összhangban az általunk ismert fejlesztési stratégiákkal a turisztika területén több szinten is hirdetünk képzési programot.

A képzési részleg programkölségeit saját bevételekből (mely a hallgatók által befizetett tandíjból származik) és a pályázatokon elnyert pénzekből valósítjuk meg.

Pályázunk

A 2021-es évben is nyújtunk be pályázatokat minisztériumi, tartományi, magyarországi és egyéb a tevékenységi körünkbe vágó kiírásokra. Oktatási részlegünk folyamatosan keresi, figyeli a pályázati felhívásokat és a mindennapi munka mellett igyekszünk minél több kidolgozott projektet átadni. Egyrészt a célból, hogy ezáltal díjmentessé tehessük az egyes képzéseket a lakosság számára, másrészt, hogy az egyes kiírásokhoz igazodva új képzési lehetőségekkel próbálkozzunk intézményünkben.

Magyarországi és Kárpát-medencei partnereink továbbra is nagyban segítik munkánkat szakmai és anyagi támogatással.

Reméljük, nemcsak folytatódik, hanem kiszélesedik és újabb tartalmakkal bővül együttműködésünk a magyarországi székhelyű KárpátHáló Közösségi Együttműködés a Szépkorúakért Egyesülettel. Ennek az egyesületnek már több, Magyarországon akkreditált képzést köszönhetünk, amelyet nálunk a beiratkozók számára díjmentesen valósítottunk meg.

Fejlesztési terveink

A minőségi oktatás biztosítása érdekében folyamatosan kell fejlesztenünk oktatási részlegünk infrastruktúráját: új interaktív táblák, projektorok, bútorok beszerzésével. Tanáraink egyre inkább élnek az internet adta oktatási lehetőségekkel, technikai megoldásokkal, ezért fontos a megfelelő technikai háttér.

Kellems környezettel, megfelelő technikai felszereléssel, szívélyes és segítőkész ügyfélszolgálatlal igyekszünk minden korosztály számára vonzóvá tenni képzéseinket.

V. EGYÉB, RÁNK RUHÁZOTT FELADATKÖREINK

Mobilszínpad

A magyarországi önkormányzat 2017-ben intézményünkre ruházta át a 2012-ben európai uniós támogatásból megvásárolt, önkormányzati tulajdonban levő mobilszínpad használati jogát.

A színpadot a teljes hang- és fénytechnikával együtt a Községi Rendezvényszervező Bizottság éves rendezvénynaptárában szereplő rendezvényekhez biztosítjuk és végezzük az ezzel kapcsolatos adminisztrációs feladatokat.

Eseménynaptár

A magyarországi önkormányzat által kiadott Eseménynaptár programjainak begyűjtését, szerkesztését, lektorálását intézményünk munkatársa végzi.

A kiadvány szerkesztése és lektorálása után kollégáink végzik el az anyag, a programajánlók eljuttatását a vajdasági médiaházakhoz (írott sajtó, rádiók, televíziók, online felületek).

Az utóbbi években jól működő elosztóhálózatot építettünk ki olyan pontokkal, ahol mindig megtalálhatják a polgárok az Eseménynaptár aktuális kiadványát. Ez a munka is a 2021-es munkatevékenységünk részét képezi.

VI. KÖZÖSSÉGI VÁLLALÁSUNK

Egy intézménynek a polgárok érdekeit kell szem előtt tartania: ennek fényében igyekszünk a község, a község elvárásait, igényeit kiszolgálni, ugyanakkor mind az oktatás, mind a kultúra terén regionális központként is működni.

Tudásunkkal, szakmai tapasztalatunkkal az előremutató ötleteken, a megvalósítható projekteken dolgozunk.

Munkánkban a magyarkanizsai önkormányzattal, a községben működő további intézményekkel, szervezetekkel, civilszervezetekkel való együttműködésre, közös gondolkodásra törekszünk.

Partner szervezetünk, a FERHA

Intézményünk alapító tagja a FERHA Felnőttképzők Regionális Hálózata nevű civilszervezetnek, amely elsődrendű feladatának tekinti a felnőttképzési programok megvalósítását, a felnőttképzés formáinak népszerűsítését Vajdaságban.

A Cnesa és a FERHA az elmúlt évek során több közös tanfolyamot, képzést, programot bonyolított le. Ez az együttműködés szakmailag mindkét fél számára kiváló eredményeket, tapasztalatokat hoz, a községbeli érdeklődők számára pedig nagyobb lehetőségeket teremt.

VII. MÉDIAJELENLÉT

Egész évi tevékenységünk folyamán folyamatos és szoros együttműködésben dolgozunk a községbeli és regionális sajtóorgánumokkal.

Munkánk átláthatóságát is segíti a médiamegjelenés, ugyanakkor nagy hasznunkra vannak a helyi televíziók, újságok és rádiók programjaink, képzéseink népszerűsítésében, a hallgatók toborzásában.

Igyekszünk a sajtó dolgozóival korrekten, kétirányú együttműködést kialakítani.

Munkánkról saját kommunikációs csatornáinkon keresztül is tájékoztatjuk a polgárokat, az érdeklődőket.

A www.cnesa.rs honlapunk és Facebook-oldalunk folyamatos frissítés alatt áll.

VIII. ÁTLÁTHATÓSÁG

A ránk vonatkozó törvényi szabályozás tekintetében minden téren eleget teszünk az átláthatóság követelményeinek.

Intézményünk munkabeszámolóit és a jövőre vonatkozó munkatervét, továbbá a tevékenységünket szabályozó dokumentumainkat (alapszabály, szabályzat), a közbeszerzési eljárásainkat a www.cnesa.rs weboldalunkon elérhetővé tesszük, frissítjük.

Munkánk során az adatvédelmi szempontoknak is eleget teszünk.

IX. ZÁRSZÓ

Intézményünk az előttünk álló évben is a törvény által előírt keretek között, azok betartásával tevékenykedik majd. Munkánk során a szakmaiságot, az objektivitást, a színvonalas szolgáltatások nyújtását és biztosítását tartjuk szem előtt.

Közösségünk megtartásának, fejlesztésének, épülésének eszméjét tartjuk szem előtt tevékenységünk során.



Nadljanski Tornai Erika igazgató

Magyarkanizsa, 2020 májusa

